



Лицо номера



Представляем нового президента школьной республики

Школьная республика - это детская организация МБОУ "СОШ №1" г. Кирсанова.

В октябре состоялись выборы президента нашей маленькой страны.

Позади предвыборная кампания, подготовка, агитация, представление предвыборных программ!

Мы поздравляем Алину Власову, нашего нового президента Школьной республики! Надеемся, она выполнит все, что обещала.

Алина о себе:

я ученица 10 «Б» класса, добрая, веселая, общительная, дружелюбная, отзывчивая, активная, целеустремленная, ответственная.

Предвыборная кампания: создать комфортную и уютную обстановку для всех учеников школы.

Главные задачи:

- создать условия для активного участия в жизни школы всем желающим;

- помочь раскрыть таланты учеников школы;

- проводить большое количество интересных мероприятий.

Если вы выберете меня:

1. Я оправдаю ваши ожидания.
2. Я буду очень рада)



Стр. 2 на конкурс за креативом



Стр. 3 День анимации



Стр. 4 Праздник белых журавлей



Стр. 5 Призвание, а не профессия



Стр. 6 Проба пера

События. Новости

16 октября в Тамбове в ДК «Знамя труда» прошёл Всероссийский конкурс «Планета талантов». Коллектив «Адилия», в составе которого есть и наши ученики, а также директор РДК Поносова Татьяна Павловна приняли в нём участие.

Всё мы усердно готовились к этому конкурсу, ведь давно не участвовали в такого рода мероприятиях. Мы повезли дуэт «Сеньорита» и номер с барабанами. Очень сложно было решить, какой номер выбрать. Хотелось всё показать и сразу, но мы выбрали те, в которых особенно хороши. Готовились долго и серьезно. Выбранные номера были очень разными. Нам приходилось чередовать игру на барабанах и танцы. Сложнее всего пришлось

На конкурс за креативом

нашему дуэту (Елизавете Боляковой и Виктории Кондрашовой), так как они выступали в каждом номере. И вот, последняя

ног и рук, делает замечания. Мы усталые, но в нас горит желание победить. В день отъезда все собрались к 7 часам, сели в ав-

шлось нести нам самим. Запыхавшиеся и разгоряченные мы пришли в раздевалку. Нас торопили, подходило время выхода



тренировка, всё волнуется, пытаются отвлечься от плохих мыслей. Преподаватель Дёмина Татьяна Валерьевна следит за каждым шагом, позицией

тобус и поехали в Тамбов. Там начались наши приключения. Автобус далеко припарковался от места выступления, и все свои вещи и барабаны при-

на сцену. Мы все вспоминали «связки» с ударами, нервничали и настраивались на выступление. Вот вызывают наш коллектив, выходим, все взгляды

устремлены на нас. Отбарабанили мы быстро, на одном дыхании, даже не заметили, как всё пролетело. «Мы закончили,» - спокойно вздохнули девочки, - но ни я с Викой, нам ещё танцевать дуэт. Мы быстро переоделись и пошли за кулисы. Волновались очень, но выступили без ошибок, держа каждую позицию. В итоге оба номера получили ГРАН-ПРИ!!! Нам не верилось, что у нас такое место, ведь это лучше чем первое! Мы счастливые и радостные поехали домой со своими призами. Я очень горжусь своим коллективом и нашими преподавателями, ведь мы с каждым разом совершенствуемся и взбираемся выше и выше!

Елизавета Болякова
фото предоставил автор

День музыки

Цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном», запущенный Минпросвещением России 1 сентября 2022 года продолжается. 17 октября, состоялся один из самых интересных разговоров на тему: «Что мы музыкой зовем?»

Делятся своими впечатлениями шестиклассники:

Слушали отрывки музыкальных произведений, вспоминали названия, авторов, определяли их жанры.

Интересны были фрагменты народной музыки, так как они отражают уникальность каждого народа, показывают его культуру, обычаи и традиции.

Увлекли интерактивные задания, особенно «Интерактивная карта народной музыки». Когда нажимали на точку, звучала мелодия и открывалась познавательная информация. Ребята узнали о кавказском танце «Лезгинка», татарской песне «Кубэлэк», мелодиях народов Се-

вера, русской народной песне «Во кузнице».

Затем, ребята, которые осваивают музыкальные



инструменты, делились своим опытом, рассказывали, почему они выбрали тот или иной инструмент, какие произведения им больше всего нравятся. Выяснилось, они предпочитают классику.

С раннего детства человек связан с музыкой. Машины колыбельные песни мы слушали и затихали. Смысл их нам был еще не понятен, но напевная мелодия убаюкивала нас.

Музыка - часть нашей жизни. У каждого челове-

ка есть своя любимая мелодия. Она может воспитать в людях доброту, благородство.

Хочется, чтобы каждый мог научиться ценить богатство и разнообразие музыки, почувствовать ее, насыщаться от нее жизненной энергией и силой. Любите музыку, слушайте ее. И вы обогатите свой внутренний мир.

Елизавета Шляхова,
Полина Филиппова
6 «Е» класс
Фото
от Матвея Рогожкина

Осенняя выставка

Традиционно в середине октября ученики начальной школы радуют нас своими осенними поделками, а мы выбираем лучших.

В ход идут разноцветные листья, шишки, желуди, каштаны, грозди рябины...

17 октября были подведены итоги. Победителями стали: Ищук Ангелина 1 «Д», Каюмов Роман 1 «Д», Михеев Артём 4 «Г», Труш-

кина Кира 4 «Д», Богданова Анастасия 4 «Г», Ромашкина Виктория 4 «Г».

Мы решили поинтересоваться у ребят, как они делали свои поделки. Анисия, ставшая призером, рассказала, что ее работа сделана из шишек и пластилина. Она вместе с мамой специально ходила за шишками в лес. Другие ребята собирали листья, мох. Им очень понравилось готовить работы на выставку, и они хотели бы

поучаствовать ещё раз.

Такие выставки очень интересные и творческие. Ребята делали свои поделки, проявляя фантазию, поэтому они разные и у каждого по-своему красивые. А ещё это время, когда дети и родители объединены одним делом, тесно общаются и лучше узнают друг друга.

Наш пресс-центр поздравляет победителей, они огромные молодцы!

Елизавета Самодурова
Фото автора



Есть мнение

Всемирный день таблицы умножения

Нам с начальной школы известна таблица умножения, без неё мы уже не представляем уроки математики. А попала она в наши учебники благодаря Леонтию Филипповичу Магницкому, русскому математику, который в 1707 году издаёт «Арифметику». Именно в этом учебнике были таблицы сложения и умножения. Нам бы хотелось узнать, кто изобрел этот способ вычисления.

Человек ежедневно сталкивался с необходимостью что-либо вычислить, поэтому существует несколько версий происхождения таблицы умножения.

Первая версия. Таблица была изобретена в Месопотамии около 4000 лет.

Археологи на раскопках древнего Вавилона нашли глиняную дощечку с клинописью. В ее основе была шестидесятеричная система исчисления.

Вторая версия. В



древней Японии тоже вели подсчеты с помощью таблицы. При раскопках японского города Нара

нашли дощечку с фрагментами таких записей.

Самая обычная версия. Таблицу умножения изобрел Пифагор, древнегреческий ученый, об этом мы узнаем из «Введения в

арифметику» Никомаха Герасского, который жил на рубеже I и II веков нашей эры. Она представле-

на в виде квадрата, стороны которого – множители, а в ячейках стоит их произведение.

Самая неожиданная версия. Самая старая десятиричная таблица умножения найдена на раскопках древних китайских городов. Ученые датируют ее 305 г. до н.э., т.е. она существенно старше, чем сам Пифагор и его труды.

Кто придумал заучивать таблицу наизусть? Выяснилось: таблицу из 98 столбцов в римских числах – перемножение от 2 до 50 – создал в 493 году Викторий Аквитанский. В 1820-м году в книге «Философия арифметики» Джон Лесли опубликовал таблицу умножения до 99, которая давала возможность перемножать цифры

парами. Он же рекомендовал ученикам заучивать таблицу умножения до 25.

А как считали на Руси? Известен крестьянский способ умножения, который заключался в том, что первый множитель увеличивается в два раза, а второй уменьшается тоже в два раза. И эта операция продолжалась до тех пор, пока второй множитель не становился равен одному. Строки, в которых правое число четно, удалялись, а сумма левых чисел и оставшихся строк давали нужный результат.

Но кто бы ни изобрел эту таблицу, он облегчил нашу жизнь.

Информацию для вас собрала Ольга Войткевич

Источник изображений: <https://udoba.org/>

День анимации

Наверное, нет ни одного ребенка, который бы не любил мультфильмы. И это не случайно. Анимация создаёт, с одной стороны, особый нереальный мир, причудливый, фантастический, в котором возможно всё; с другой стороны, поступки героев мультфильмов очень реалистичны и поучительны, учат взаимодействовать.

Именно поэтому 28 октября считается Международным днем анимации.

Как возник этот празд-

ник? 28 октября 1892 года французский художник и изобретатель Э. Рейно продемонстрировал первый в мире «оптический театр». А в 2002 г. по ходатайству французского отделения Международной ассоциации анимационного кино был учрежден этот международный праздник. В России к празднованию присоединились в 2007 году, посвятив премьеру этого дня памяти А. Татарского, режиссера-аниматора и автора мультфильмов



«Пластилиновая ворона», «Падал прошлогодний снег» и многих других. Сценаристы, художники,

режиссеры, костюмеры, озвучивающие актеры и многие другие специалисты участвуют в различ-

ных мероприятиях, посвященных этому дню.

Киностудия «Союзмультфильм» подарила нам самые яркие впечатления. Кто из вас не знает такие мультфильмы, как «Возвращение блудного попугая», «Винни Пух», «Ну, погоди!»? Они учат дружить, прощать обиды, достойно выходить из различных жизненных ситуаций. Надеемся, впереди нас ждут новые герои и захватывающие сюжеты.

Ольга Войткевич
Источник изображения: <https://ic.pics.livejournal.com/>

День сельскохозяйственных животных

2 октября отмечается день сельскохозяйственных животных. Этот день был создан для того, чтобы люди учились беречь своих домашних питомцев и подумали об их важности в нашей жизни.

Сельскохозяйственные животные дают человеку молоко, яйца, мясо, шерсть и многое другое. Чтобы вырастить здоровых животных, нужно за ними

ухаживать. Они должны жить в специально отведенных местах, таких как: коровник, крольчатник, сарай... Для этого каждый год убивают множество животных на фермах, это



коровы, лошади, козы, овцы, свинки.

Дату 2 октября выбрали не случайно, ведь в этот день родился Махатма Ганди, известный как человек, выступающий про-

тив любого насилия и жестокости, а также вегетарианец. Так волонтеры каждый год проводят вегетарианские праздники для защиты животных.

А еще 200 лет назад, в 1822 году, ирландец Ричард Мартин провёл через парламент Великобритании законопроект, запрещающий жестокость по отношению к крупному рогатому скоту, овцам и лошадям, что впоследствии стало популярным во всем мире. Похожий праздник есть в

православном календаре. 31 августа на Флора и Лавра день было принято посвящать лошадям. Их купали, расчесывали и украшали ленточками гриву и хвост. Затем священник тут же, на берегу, окроплял животных святой водой. Кормили их досыта в этот день, не заставляли работать.

И мы вас призываем с добротой относиться к тем, кто нас одевает и кормит.

Анастасия Прохорова
фото автора

Духовно-нравственная страничка

О школе, играх, пожеланиях Или о чем пишут ребята незнакомому солдату

Во всех школах России проходит акция «Письма солдату», выполняющему свой воинский долг в военной спецоперации.

Дети пишут в своих письмах истории из своей жизни, чем они зани-

маются, интересуются, как учатся. В этих письмах есть приятные пожелания, слова поддержки, звучат слова гордости за воинов, которые совершили героические поступки. В этих письмах есть ри-

сунки с изображением военных самолётов, танков, солдат... И пусть они по-детски несовершенны, но очень искренни. Потом эти письма отправляют в Тамбов, а после солдатам спецоперации.

Нам кажется, солдатам очень приятно получать письма с добрыми словами, которые греют их сердца. Мы видели сюжеты, когда некоторые из них даже отвечали ребятам и благодарили их за поддержку.

Мы должны помогать им, хотя бы морально поддерживая письмами с приятными пожеланиями, за то, что они защищают нашу Родину!!!

Елизавета Шляхова
6 «Е» класс

Праздник белых журавлей



*Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю эту полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей.*

Не правда ли, хорошо знакомые всем строки стихотворения Расула Гамзатова, ставшего песней-гимном в память воинов, павших во время Великой Отечественной войны. 22 октября отмечается Праздник белых журавлей. В этот день мы отдаем дань памяти и уважения к жертвам войны. Впервые Праздник белых журавлей отметили в августе 1986 года в Дагестане, а в 2009 году ЮНЕСКО официально зарегистрировала Праздник белых журавлей в международном календаре памятных дат.

Белые журавли в культу-

ре разных народов олицетворяют святое. В Древней Руси – это символ терпения и послушания, а в китайской философии – символ бессмертия. И в нашей литературе журавли стали символом бессмертия души павших за Родину. Не случайно возникли «журавлиные памятники», посвященные Великой Отечественной войне. Первый из них был открыт в дагестанском ауле Гуниб в 1986 году, потом в разные годы присоединились Саратов, Омск, Видное, Луганск, Котельники, Чистополь... И это не случайно, ведь каждый населенный пункт,

большой или маленький, отправлял на эту войну своих сыновей, отцов, братьев. Сегодня насчитывается более двух десятков подобных мемориалов в России и за ее пределами.

В этот день принято нести цветы к мемориалам и могилам погибших воинов, благодарить за мирное небо над головой. А ещё запускают в небо бумажных белых журавликов. Присоединимся к акции?!

Елизавета Болякова
Источник изображений
<https://cdn.culture.ru/>

! Новая подрубрика

Наша редакция решила в этом году знакомить школьников с историческими датами, важными для России, но «забытыми». Представляем вам даты октября.

9 октября 1760 года русские войска в ходе Семилетней войны заняли Берлин. Трофеями русских стали полторы сотни орудий, 18 тысяч единиц огнестрельного оружия, было получено почти два миллиона талеров контрибуции. В 1756 году началась Семилетняя война. Решение о присоединении России к антипрусской коа-

лиции приняла императрица Елизавета Петровна в 1757 году, так как из-за многочисленных поражений австрийцев возникла угроза взятия Вены, а чрезмерное усиление Пруссии входило в противоречие с внешнеполитическим курсом русского двора. Также Россия опасалась за положение своих недавно присоединенных прибалтийских владений.

18 октября - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1813 году русская армия и её союзники одержали победу над наполеоновскими войсками в

Битве народов под Лейпцигом.

20 октября - Памятная дата военной истории России. В этот день в 1827 году русский флот и его союзники разгромили турецкий флот в Наваринском морском сражении. Это было крупное морское сражение между соседней эскадрой России, Англии и Франции, с одной стороны, и турецко-египетским флотом – с другой. Произошло оно в Наваринской бухте Ионического моря на юго-западном побережье полуострова Пелопоннес. В бою особенно отличился русский флаг-

манский корабль «Азов» под командованием капитана 1-го ранга М. П. Лазарева. «Азов» потопил 2 фрегата и корвет, сжёг 60-пушечный фрегат под флагом Тахир-паша, заставил выбраться на мель 80-пушечный корабль, а затем вместе с англичанами уничтожил турецкий флагман. За боевые подвиги линейному кораблю «Азов» впервые в русском флоте был присвоен кормовой Георгиевский флаг и вымпел. Его командир, капитан 1-го ранга М. П. Лазарев, был произведён в контр-адмиралы.

ЦИОМ по материалам Интернет



Школьная республика

Школьная республика – детская организация нашей школы. Так как она представляет модель общества, каждый здесь имеет возможность развиваться. В

каждом классе ребята распределяют должности по способностям и интересам, а затем выполняют свою работу.

Мы, ребята, представляющие пресс-центр, поздравляем всех жителей Школьной республики с Днем нашей

детской организации и хотим вам напомнить, что у всех есть обязанности, которые необходимо выполнять: хорошо учиться, участвовать в научных и спортивных состязаниях, беречь и любить свою школу.

Школьная республика объединяет ребят, делает каждый класс дружным.

Школа – это наш второй дом, а Школьная республика – возможность реализовать себя.

Анастасия Прохорова
6 «Е» класс

Первые шаги к профессии

Призвание, а не профессия

Учитель - очень важный человек в жизни каждого! Этот праздник был утверждён 5 октября 1994 года. В этот день учителя принимают поздравления от настоящих и бывших учеников. Школьники идут в школу с букетами цветов,

а преподаватели приходят нарядные, улыбающиеся и с хорошим настроением. Обычно в этот день уроки ведет не учитель, а ученики старших классов. В этот день подготовка проведения Дня самоуправления ложится на плечи старшеклассников. Именно они отвечают за то, насколько



будет интересным и весёлым этот урок. В этот момент они воспитывают в себе самостоятельность и ответственность за проделанную работу. Благодаря учителям, люди могут не только написать письмо, но и управлять страной. Без них не было бы ничего! Ведь нужно

много сил и терпения для того, чтобы справиться с непослушными детьми. Быть учителем очень трудно, ведь нужно найти общий язык с каждым учеником, поэтому учитель - это не профессия, а призвание!

Анна Меньших
9 «Д» класс

Новое от Просвещения

Уже закончился первый учебный месяц. Выпускники должны принять окончательное решение в выборе профессии. Думаем, всех заинтересует новость от Просвещения.

В первую очередь, это касается педагогических вузов. Минпросвещения РФ, по сообщению ТАСС, открыло в 2022 году новые направления подготовки по программам

бакалавриата и магистратуры в педагогических вузах. Это этнографическое образование, робототехника, образовательный инжиниринг, бизнес-педагогика.

Кроме того, в магистратуре открыты бизнес-педагогика, инновационное предпринимательство, госпитальная педагогика.

В ведомстве Минпросвещения находятся 33 педагогических вуза и 12 их филиалов.

Преподавание финансо-

вой грамотности для старшеклассников



обязательным со следующего учебного года, сооб-

щила в среду пресс-служба Минпросвещения. Учащимся будут рассказывать о финансовом рынке, а также о причинах и последствиях инфляции.

Финансовая грамотность включена в федеральные стандарты для старшей школы приказом Минпросвещения, работа над этим шла при экспертном участии Банка России и Минфина.

Ваш пресс-центр
Источник: <https://tass.ru/>

От повара до молекулярного диетолога

Международный день повара и кулинара – профессиональный праздник специалистов, чья работа связана с кулинарией. В России в 2022 году Международный день повара отмечается 20 октября и проходит на неофициальном уровне 19 раз.

В этот день устраиваются поварские конкурсы и выставки различных блюд. Каждый хочет чем-то удивить: размером блюда, его оригинальностью приготовления, необычной подачей. Очень часто проводятся акции и дегустации.

Между прочим, покровительницей поварского искусства считается помощница древнегреческого бога врачевания Асклепия кухарка Кулина. Именно от ее имени и произошло слово «кулинария».

Впервые профессия повара появилась в античной греческой цивилизации на острове Крит 2006 г до н.э. Историки утверждают,

что среди подданных правителя был человек, в обязанности которого входило приготовление еды для воинов.

открылись корчмы, заведения, куда могли прийти поесть разные люди. Затем их сменили трактиры, а позже – рестораны.

узнали из Всероссийского профориентационного проекта «Билет в будущее». В его обязанность входит составление инди-

мо знать, как пища воздействует на организм на клеточном и молекулярном уровнях. Из проекта мы узнали, что «молекулярный диетолог – это врач, который составляет индивидуальные схемы питания. В своей работе он опирается на молекулярный состав еды и на данные конкретного человеческого организма.

Чтобы освоить эту специальность надо изучать генетику, биохимию и диетологию, а также разбираться в процессах производства пищевых продуктов. Необходимо медицинское образование, чтобы хорошо знать все процессы, связанные с пищеварением. Данному специалисту важно знать молекулярный состав основных пищевых продуктов и всё, что с этим связано.

Надеемся, вам пригодятся эти сведения при выборе профессии.

Елизавета Самодурова
6 «Е» класс.



А на Руси повара появились в XI веке, но по-настоящему они стали востребованы, когда

С профессией повар связана и профессия будущего: молекулярный диетолог. Об этом мы

видуального меню с молекулярной точностью.

Чтобы быть по-настоящему здоровыми, необходи-

Литературная страничка

Проза

Один день из жизни ребенка

Детство – удивительная пора! Каждый из нас с теплотой вспоминает эти годы. Как мы прыгали по лужам, купались в речке, а зимой ели сосульки (правда, и сейчас иногда это делаем, ведь отрочество – это не полная взрослость). Нам всё казалось таким светлым и необычным. Каждый из нас, даже взрослый с удовольствием вернулся бы в детство. Но таким ли безоблачным оно было? Вспомните, с какими неразрешимыми проблемами вы сталкивались, сколько было пролито слез, а как часто вас никто не понимал... Мне хочется рассказать об одном, самом рядовом дне из жизни обычного ребенка.

Раннее утро, хотя, не такое и раннее, ведь сегодня выходной. Солнце заглядывает в мою комнату сквозь неплотно прикрытую штору. Кухня зовет запахами плавленого сыра, чего-то ванильного и кофе. Встаю, потягиваюсь, тихонько плетусь на кухню. Подхожу и слышу, как мама жалуется отцу: «Ну, вот в кого она у нас такая бука? Дома, нормальный ребенок, а на улице ни с кем не дружит. Как она будет жить дальше?»

Настроение испортилось. Ну, вот! Они меня абсолютно не понимают. Мне совсем не хочется весь день бездельничать и бесцельно толпой бродить по улицам. Скука! Не интересно. Когда были малышами, хотя бы играли в прятки. А теперь куда прятаться? Последнюю сирень и ту вырубил, да и выросли мы. Только Ромка всё ещё дразнится и дёргает за косички. Он мне, конечно, нравится, я бы с ним дружила, вот, только он ведёт себя последнее время очень дерзко и грубо. А родителям я покажу, что и

у меня есть друзья.

Вы думаете, что я по-настоящему бука? Да нет! Мы просто переехали, а я в новом классе так и не смогла найти друзей. Одиночество оказалось для меня лучшим другом. А любимым занятием стали прогулки в парке вдоль озера, недалеко от дома и книги, любовь к которым привила бабушка.

Позавтракав, я решила прогуляться до детской площадки, там всегда тусуются дворовые ребята. Не со всеми я знакома. Может, найду единомышленников? С площадки доносился смех. Сомнения стали терзать меня: подойти и всё-таки завести новые знакомства или вновь пройти мимо? Но вспомнились слова мамы, и обида снова заползла в сердце. «Живём один раз, нужно действовать», – подумала я и направилась в сторону ребят. Лишь подойдя к ним поближе, увидела множество недобрых взглядов, устремленных на меня.

– Привет! – хотела я начать разговор, но тут же кто-то из ребят перебил меня.

– Уходи! Мы не желаем с тобой дружить! Понаехали тут.

Другой сказал: – Да, ты скучная! Мы слышаны, что ты об одних только книгах и можешь говорить.

– Разве это интересно? – поддержала его девочка, вопросительно взглянув на меня.

Откуда-то появился Ромка.

– Что? Дылда пришла?

Все засмеялись. Потом они продолжили свой разговор, как ни в чём не бывало, будто бы меня и не было.

Это было совсем неожиданно и очень обидно, ведь мы почти не знакомы, а они уже судят обо мне. Ну, неужели им действи-

ПРОБА ПЕРА

Анастасия Хилько

Наступление осени

Вот и осень пришла,
Холода нам принесла!
Одевайся потеплей,
Выпей чаю поскорей
И возьми с собою зонтик –
Не достанет тебя дождик!

Осенние гуляния

Осенью детки играют на улице,
Собирают листочки,
Плескаются в лужице
И догоняют друг друга, крича:
«Что за погода! Как хороша!»

Анастасия Прохорова

Листопад

Пожелтели листья в саду,
После школы домой я бреду.
Листопад по дороге кружит,
Словно бабочка листик летит.
Разноцветный листы хорювод:
Золотой вам листок, красный вот!
Красный, бурый, оранжевый, желтый,
Собираются листья в толпы...
Возьму я листочек с собой,
Чтобы помнить осень зимой!
Ведь осенний листопад
Очаровывает нас красотой!!!



Фото Елизаветы Самодуровой

тельно не интересен мир книг? Средневековые истории или заставляющие над чем-то задуматься детективы не захватывают их? Очень жаль. Я пошла вдоль гастронома. В окне витрины отражалась девочка с грустными глазами, растрепанными косами. «Дылда, скоро в зеркале не поместишься», – прошептала она. Высокий рост фотомодели сейчас казался ей огромным недостатком, а не достоинством. Значит, снова здравствуй, одиночество. Мне так захотелось прижаться к маме, пожаловаться на обиды, но в ушах звучал её голос: «Ну, вот в кого она у нас такая

бука...»

Достаю наушники, включаю любимую композицию и иду домой. Музыка всегда делает меня счастливой. Стоит мне лишь включить ее, как мысли и чувства переполняют сердце и голову. Именно в этот момент я осознаю, что все могу пережить.

Я дома, в своей комнате с любимой книжкой в руке. Черные строчки бежали, рассказывая о юноше, который путешествовал по разным странам. Читая, я погружалась в другой мир, где все было иначе. Там люди были дружелюбнее, каждый мог найти себе друга, там не было места одиночеству.

Глазами взрослого всё по-другому. Ну что тут такого? Ну, не захотели с тобой дружить, ну и что? Читаешь? Молодец! Только проблема никуда не уходит. Лишь растёт, точно сорняк, внутри детского сердечка. Как порой хочется крикнуть всем взрослым: «Прекратите! Обратите внимание на меня!» Ведь порой надо просто обнять, поговорить со своим ребёнком. Да, проблема современного мира в том, что мы разучились говорить, общаться. Ведь самое главное – услышать и быть услышанным.

Ольга Войткевич